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Questão 01  A equipe plantonista do centro cirúrgico de um hospital é composta de 1 médico anestesista, 2 

médicos cirurgiões, 1 instrumentista cirúrgico, 1 enfermeiro, 1 técnico de enfermagem e 1 auxiliar de enfermagem. 

Concorrem a essa escala 3 médicos anestesistas, 7 médicos cirurgiões,  4 instrumentistas cirúrgicos, 5 enfermeiros, 

4 técnicos de enfermagem e  6 auxiliares de enfermagem. De quantas formas distintas a equipe de plantão do 

centro cirúrgico desse hospital pode ser formada? 

A) 26.240.   B) 31.400.   C) 28.800.   

D) 30.240.   E) 20.800. 

 

RESOLUÇÃO: 

A ordem de escolha não é importante. 
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RESPOSTA: Alternativa D.  

 

Questão 02   No lançamento de uma moeda, os resultados obtidos podem ser "cara" ou "coroa". Considerando 

uma sequência de 5 lançamentos e representando a face "cara" por C e a "coroa" por K, uma possível sequência 

obtida após os lançamentos é CKCKC. Então, as possibilidades de sequência dos resultados de 5 lançamentos em 

que sejam obtidas pelo menos 3 coroas é igual a: 

A) 30.      B) 16.  C) 24.      D) 21.  E) 18. 

 

RESPOSTA 

As possibilidades são dos tipos: CKCKK, CKKKK  ou KKKKK. Ou seja, três  

coroas, quatro coroas ou cinco coroas. 

Logo, 𝑃5
3,2 + 𝑃5

4,1 + 𝑃5
5 =

5!

3!×2!
+

5!

4!
+ 1 =

5×4

2
+ 5 + 1 = 10 + 6 = 16.  

RESPOSTA: Alternativa B. 
 

Questão 03   Uma urna possui 5 bolas verdes e 4 amarelas. São retiradas duas bolas aleatoriamente e sem reposição. 

A probabilidade de ter saído bolas de cores diferentes é 

A) 
5

9
      B) 

5

18
           C) 

5

12
             D)  

9

17
      E) 

20

17
  

 

RESOLUÇÃO: 

De ter saído duas de cores iguais: 
5

9
×

4

8
+

4

9
×

3

8
=

5

18
+

1

6
=

8

18
=

4

9
. 

Logo, a probabilidade de ter saído bolas de cores diferentes é:  1 −
4

9
=

5

9
. 

RESPOSTA: Alternativa A. 

 

 

 



Questão 04  O diagrama a seguir indica seis aeroportos, sendo A, B e C do país 1 e D, E e F do país 2. As linhas do 

diagrama indicam o número de empresas aéreas que fazem voos conectando os aeroportos dos dois países. 

 

Das matrizes indicadas a seguir, a única que não traduz corretamente as informações do diagrama é 

 

A) 
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   C) 
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B) 
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   D) 
















100

210

032

 

 

RESOLUÇÃO: 

De acordo com o texto tem-se a matriz: 
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210

C

B

A
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Analisando as transformações: 

 [
0 1 2
2 3 0
0 0 1

] = [
2 3 0
0 1 2
0 0 1

] = [
2 3 0
0 0 1
0 1 2

] = [
3 2 0
0 0 2
1 0 1

] = [
3 0 2
0 2 0
1 1 0

] (Alternativa A) 
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(Alternativa C) 

 

[
0 1 2
2 3 0
0 0 1

] = [
2 3 0
0 1 2
0 0 1

] (Alternativa D) 

 

[
0 1 2
2 3 0
0 0 1

] = [
2 3 0
0 1 2
0 0 1

] = [
2 3 0
0 0 1
0 1 2

] (Alternativa E) 

A alternativa B, 
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101

210

possui um único termo de valor 2 então é a única que não pode ser obtida 

por  transformações aplicadas à matriz 
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.           RESPOSTA: Alternativa B. 



Questão 05   José somou as medidas de três dos lados de um retângulo e obteve 40 cm. João somou as medidas de 

três dos lados do mesmo retângulo e obteve 44 cm. Com essas informações, pode-se afirmar corretamente que a 

medida, em cm2, da área do retângulo é 

A) 192.  B) 204.  C) 206. D) 220. 

 

 

RESOLUÇÃO: 

Seja x a medida do comprimento do retângulo e y a medida da sua altura, sendo x < y.  

José somou as medidas de três dos lados desse retângulo e obteve 40 cm: 2x + y = 40. 

João somou as medidas de três dos lados do mesmo retângulo e obteve 44 cm: x + 2y = 44. 

Resolvendo o sistema: {
2𝑥 + 𝑦 = 40
𝑥 + 2𝑦 = 44

⇒ {
4𝑥 + 2𝑦 = 80
𝑥 + 2𝑦 = 44

⇒ {
4𝑥 + 2𝑦 = 80
−𝑥 − 2𝑦 = −44

⇒ {
3𝑥 = 36
𝑥 = 12

⇒ {
𝑥 = 12
𝑦 = 40 − 24 = 16

 

Assim, a área do retângulo é, em centímetros quadrados: 12 × 16 = 192. 

RESPOSTA: Alternativa A. 

 

 Questão 06   Um cone circular reto está perfeitamente inscrito em um cubo, conforme ilustrado na figura abaixo. 

 

Sabendo-se que a aresta do cubo mede 6 cm, o volume do cone é 

A) 18   cm3           B) 
18

4
𝜋 cm3  C) 16 cm3           D) 

14

4
𝜋cm3  E)  16 cm3 

 

RESOLUÇÃO: 

 

Volume do cubo de raio OB = 3cm e altura VB = 6cm: 

𝑉 =
𝜋. 𝑟2. ℎ

3
=

32. 6𝜋

3
= 18𝜋𝑐𝑚3 

RESPOSTA: Alternativa A. 

 

Questão 07   Considere os pontos do plano cartesiano que atendem, simultaneamente, às condições:  

I) 0 ≤ x ≤ 4 

II) 0 ≤ y ≤ 3 

III) x + y ≥ 2 

Esses pontos formam uma figura plana, cuja área é igual a: 

A) 14.   B) 16.  C) 12.  D) 10.  E) 8. 

 

 

 

 

 

 



RESOLUÇÃO: 

 

x + y ≥ 2 y ≥ – x + 2. 

dois pontos da reta y = – x + 2:   (0, 2) e ( 2, 0) 

Os valores de x e y que satisfazem aos pontos do plano 
cartesiano que satisfazem simultaneamente às desigualdades 
0 ≤ x ≤ 4; 0 ≤ y ≤ 3 e x + y ≥ 2 formam a figura ABCDEF , destacada ao 
lado do plano. 
Sua área é a soma da área do retângulo ABCF com a do trapézio DEFC. 

Sua área é: 4 × 1 +  
(2+4).2

2
= 4 + 6 = 10 

 
RESPOSTA: Alternativa D. 

 

Questão 08   No primeiro ano do ensino médio de uma escola, é hábito os alunos dançarem quadrilha na festa junina. 

Neste ano, há 12 meninas e 13 meninos na turma, e para a quadrilha foram formados 12 pares distintos, compostos 

por uma menina e um menino. Considere que as meninas sejam os elementos que compõem o conjunto A e os 

meninos, o conjunto B, de modo que os pares formados representem uma função f de A em B. 

Com base nessas informações, a classificação do tipo de função que está presente nessa relação é 

A) f é injetora, pois para cada menina pertencente ao conjunto A está associado um menino diferente  

     pertencente ao conjunto B. 

B) f é sobrejetora, pois cada par é formado por uma menina pertencente ao conjunto A e um menino 

     pertencente ao conjunto B, sobrando um menino sem formar par. 

C) f é injetora, pois duas meninas quaisquer pertencentes ao conjunto A formam par com um mesmo menino 

     pertencente ao conjunto B, para envolver a totalidade de alunos da turma. 

E) f é bijetora, pois dois meninos quaisquer pertencentes ao conjunto B formam par com uma mesma menina 

     pertencente ao conjunto A. 

E) f é sobrejetora, pois basta que uma menina do conjunto A forme par com dois meninos pertencentes ao  

     conjunto B, assim nenhum menino ficará sem par. 

RESPOSTA: Alternativa A.  

 

Questão 09   A quantidade x de peças, em milhar, produzidas e o faturamento y, em milhar de real, de uma empresa 

estão representados nos gráficos, ambos em função do número t de horas trabalhadas por seus funcionários. 

   

O número de peças que devem ser produzidas para se obter um faturamento de R$ 8 000,00 é 

A) 2 000.  B) 2 500.  C) 40 000. D) 50 000. E) 200 000. 

 

 

 



RESOLUÇÃO: 

A função que determina o gráfico à esquerda é x = 20t e a que determina o gráfico à direita é y = 4t 

Para y = R$ 8 000,00  4t = 8 000  t = 2 000. 

Sendo t = 2 000 o número de peças será: x = 20 × 2 000 = 40 000. 

RESPOSTA: Alternativa C. 

 

Questão 10   O conjunto imagem de uma função inversível é igual ao domínio de sua inversa. Sendo BAf →:  tal 

que  uma função real  𝑓(𝑥) =
2𝑥−1

1−𝑥
 inversível, seu conjunto imagem é: 

A) IR – {1}     B) IR – {–1}          C)  IR – {–2}      D) IR – {0}  E) IR – {2} 

RESOLUÇÃO: 

Determinando a função inversa de 𝑓(𝑥) =
2𝑥−1

1−𝑥
: 

2𝑦−1

1−𝑦
= 𝑥 ⇒ 2𝑦 − 1 = 𝑥 − 𝑥𝑦 ⇒ 2𝑦 + 𝑥𝑦 = 𝑥 + 1 ⇒ 𝑦(2 + 𝑥) = 𝑥 + 1 ⇒ 𝑦 =

𝑥+1

2+𝑥
⇒ 𝑓−1(𝑦) =

𝑥+1

2+𝑥
. 

 
𝑥+1

2+𝑥
 é um número real para − 2x  o conjunto imagem de 𝑓(𝑥) =

2𝑥−1

1−𝑥
 é  IR – {–2}. 

RESPOSTA: Alternativa C.  

 
 
Questão 11    Em uma fábrica de refrigerantes, é necessário que se faça periodicamente o controle no processo de 
engarrafamento para evitar que sejam envasadas garrafas fora da especificação do volume escrito no rótulo. 

Diariamente, durante 60 dias, foram anotadas as quantidades de garrafas fora dessas especificações. O resultado está 

apresentado no quadro. 

 
 

A média diária de garrafas fora das especificações no período considerado é 

A) 0,1.  B) 0,2.  C) 1,5.  D) 2,0.  E) 3,0. 

 

 

RESOLUÇÃO: 

A média diária de garrafas fora das especificações no período considerado é: 

𝑀𝑖 =
0.52+1.5+2.2+3.1

52+5+2+1
=

12

60
= 0,2. 

RESPOSTA: Alternativa B. 

 
 

 

 

 

 

 

 



 

Questão 12   Foi realizado um levantamento nos 200 hotéis de uma cidade, no qual foram anotados os valores, em 
reais, das diárias para um quarto padrão de casal e a quantidade de hotéis para cada valor da diária. Os valores das 
diárias foram: A = R$ 200,00; B = R$ 300,00; C = R$ 400,00 e D = R$ 600,00. No gráfico, as áreas representam as 
quantidades de hotéis pesquisados, em porcentagem, para cada valor da diária. 

 

 
 

O valor mediano da diária, em reais, para o quarto padrão de casal nessa cidade, é 
 
A) 300,00. B) 345,00. C) 350,00. D) 375,00. E) 400,00. 

 

 

 

RESOLUÇÃO: 

Os valores das 4 diárias R$ 200,00; R$ 300,00; R$ 400,00 e R$ 600,00 estão em ordem crescente, logo o valor  

mediano é : 𝑀 =
𝑅$300,00+𝑅$400,00

2
=

𝑅$700,00

2
= 𝑅$350,00 

RESPOSTA: Alternativa C. 

 

 
Questão 13   Dados os pontos A(6, 3), B(1, 5), C(0, 1), D(8, –3), determine a área do quadrilátero ABCD. 

A) 31 u.a.     B) 33 u.a.     C) 35 u.a.     D) 37 u.a.     E) 39 u.a. 

 

 

RESOLUÇÃO 

 

𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷 = 𝑆𝐴𝐵𝐶 + 𝑆𝐴𝐶𝐷 =
1

2
(||

6 3 1
1 5 1
0 1 1

|| + ||
6 3 1
0 1 1
8 −3 1

||) ⇒ 

 

𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷 =
1

2
(|30 + 1 − 6 − 3| + |6 + 24 − 8 + 18|) ⇒ 𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷 =

1

2
(22 + 40) = 31 

RESPOSTA: Alternativa A. 

  

Questão 14   Os  pontos A e B, pertencentes à 1a bissetriz,  são tais que PA = PB = 17 , sendo P(−1 ; 2). Determine a área do 

triângulo APB. 

A) 7 u.a. B) 7,5 u.a.      C)  8 u.a.  D) 8,5 u.a.       E) 9 u.a 

 

 

 



RESOLUÇÃO: 

 

A distância de um ponto (x0, y0) a uma reta ax + by + c = 0 é dada pela  

relação: 𝑃𝐻 =
|𝑎𝑥0+𝑏𝑦0+𝑐|

√𝑎2+𝑏2
. 

Logo a distância de P(−1 ; 2) à reta x – y = 0 é: 𝑃𝐻 =
|1(−1)−1(2)+0|

√1+1
=

|−3|

√2
=

3√2

2
. 

No triângulo retângulo PHB: 𝐻𝐵 = √17 −
9.2

4
= √

50

4
=

5√2

2
⇒ 𝐴𝐵 = 2.

5√2

2
= 5√2 

A área do triângulo APB é: 
1

2
(5√2.

3√2

2
) =

1

2
(15) = 7,5 

 

RESPOSTA: Alternativa B.  

 
 
Questão 15   Um laboratório, preocupado com o desempenho de um grupo de 900 universitários calouros nas 
competições esportivas realizadas após o vestibular, patrocinou uma pesquisa quanto à ingestão de vitaminas B e C, 
com seus integrantes. Observou que, ao longo de um mesmo período, 565 usaram a vitamina B e 365 usaram a 
vitamina C. 

Se, nesse grupo, apenas 55 integrantes não usaram vitaminas, pode-se concluir que o número de universitários do 

grupo que ingeriu apenas uma das vitaminas, é 

A) 365.  B) 420.  C) 535.  D) 760.  E) 845. 

 

 

 

RESOLUÇÃO: 

 
Se, nesse grupo de universitários, apenas 55 integrantes não usaram vitaminas, então 900 – 55 = 845 usaram. 

O número de BC = 565 – x + x + 365 – x = 930 – x.  

  930 – x =  845   x = 85 

Então, pode-se concluir que o número de universitários do grupo que ingeriu apenas uma das vitaminas, é:  

565 – 85 + 365 – 85 = 480 + 280 = 760. 

RESPOSTA: Alternativa D. 

 
 


